Ominaissulamislampo

Ominaissulamisldmpé on se energiamaara, joka tarvitaan
sulattamaan 1 kg sulamispisteessa olevaa kiinteaa ainetta.

Aineen sulattamiseen tarvittava energiamaara on
() = sm,
missa s on aineen ominaissulamislampo ja m on kappaleen massa.

Sama maara energiaa vapautuu, kun aine jahmettyy kiinteaksi.
Ominaissulamislammon yksikké on [s] = [Q]/[m] = 1 ]/kg.



Ominaishoyrystymislampo

Ominaishoyrystymislimpd on se energiamaara, joka tarvitaan
hoyrystamaan 1 kg kiehumispisteessa olevaa nestemaista ainetta.

Aineen hoyrystamiseen tarvittava energiamaara on
Q) =rm,
missa r on aineen ominaishoyrystymislampo ja m on kappaleen massa.

Sama maara energiaa vapautuu, kun aine tiivistyy nesteeksi.
Ominaishoyrystymislammon yksikko on [r] = [Q]/[m] = 1 ]/kg.



